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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Στο Βερολίνο στις 23/3 ο Τσίπρας μετά από πρόσκληση Μέρκελ 
Επίσημη πρόσκληση να επισκεφθεί το Βερολίνο στις 23 Μαρτίου έκανε η Γερμανίδα Καγκελάριος, Άγκελα 

Μέρκελ, στον Έλληνα πρωθυπουργό, Αλέξη Τσίπρα. Η πρόσκληση της Γερμανίδας πολιτικού, που έγινε 

τηλεφωνικά από την ίδια σήμερα στις 16:30, φτάνει σε μια στιγμή που οι ελληνογερμανικές σχέσεις βρίσκονται 

στο ναδίρ και οι εκατέρωθεν δηλώσεις πυροδοτούν ακόμα περισσότερο το τεταμένο κλίμα. Σύμφωνα με 

πληροφορίες ο Αλέξης Τσίπρας αποδέχθηκε την πρόσκληση και στο τραπέζι των συνομιλιών θα τεθούν όλα τα 

θέματα που αφορούν την οικονομική κρίση. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Σόιμπλε: Η ελληνική κυβέρνηση έχει καταστρέψει την εμπιστοσύνη  
Η νέα ελληνική κυβέρνηση έχει καταστρέψει όλη την εμπιστοσύνη που είχε ξαναχτιστεί στο παρελθόν, φέρεται 

να δήλωσε ο Γερμανός υπουργός Οικονομικών Βόλφκανγκ Σόιμπλε, όπως μεταδίδει το Reuters. Στο πλαίσιο 

ομιλίας του στο Βερολίνο, ο κ. Σόιμπλε φέρεται επίσης να επανέλαβε την άποψή του ότι η αιτία για τα 

προβλήματα του χρέους στην Ελλάδα ήταν ότι η χώρα ζούσε στο παρελθόν πολύ πέραν των δυνατοτήτων της. 

Παράλληλα, φέρεται να αμφισβήτησε την πρόθεση της ελληνικής κυβέρνησης να τηρήσει την προεκλογική της 

εξαγγελία αναφορικά με αύξηση της φορολογίας για τους πλοιοκτήτες. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Γιούνκερ: Δύο φορές συζητήθηκε το Grexit  
Την ανάγκη να διατηρηθεί η ακεραιότητα της Ευρωζώνης υπογράμμισε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, ο οποίος απέρριψε κατηγορηματικά ένα Grexit. Aνάλογες θέσεις διατυπώνουν 

ο Ντόλαντ Τουσκ και ο Μαριάνο Ραχόι, ενώ στον αντίποδα θέμα Grexit επαναφέρουν ο Βέλγος ΥΠΟΙΚ και ο 

Αυστριακός ΥΠΕΞ. 

Την ανάγκη να διατηρηθεί η ακεραιότητα της Ευρωζώνης υπογράμμισε ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιούνκερ, ο οποίος απέρριψε κατηγορηματικά ένα Grexit. Μάλιστα, ο πρόεδρος της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζαν Κλοντ Γιουνκέρ σε εκδήλωση για την οικονομική διακυβέρνηση στην Ευρώπη 

δήλωσε ότι, όταν ήταν ο ίδιος πρόεδρος του Eurogroup, το Grexit είχε συζητηθεί δύο φορές -το δεύτερο 

εξάμηνο του 2011 και το πρώτο του 2012 -και είχε αντισταθεί ο ίδιος προσωπικά. Από εκείνη την στιγμή ο κ. 

Γιουνκέρ είπε ότι πια υπάρχουν δίχτυα προστασίας για το συστημικό ρίσκο μίας εξόδου της Ελλάδας από το 

ευρώ, αλλά η βασική ερώτηση δεν είναι αυτή, αλλά για το μέλλον των Ελλήνων.  O κ. Γιούνκερ ανέφερε ότι θα 

πρεπει να αντιμετωπιστεί η ανθρωπιστική κριση στην Ελλαδα και να γινει σεβαστή η αξιοπρέπεια των 

Ελλήνων, καθώς και ότι η Ελλαδα πρεπει να σεβαστεί τις δεσμεύσεις που έχει αναλάβει. Απαντώντας στην 

ερώτηση της Μαρίας Δεναξά για το εάν το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο θα μπορούσε να συμβάλει ώστε να δοθεί 

λύση στο θέμα της ρευστότητας από την ΕΚΤ, το οποίο ο Αλέξης Τσίπρας είπε ότι θα θέσει στη σύνοδο 

κορυφής προκειμένου να υπάρξει πολιτική λύση, ο κ. Γιούνκερ αρνήθηκε να απαντήσει, λέγοντας ωστόσο ότι 

κάνει σκέψεις επί του θέματος. "Οι σκέψεις μου είναι σε εξέλιξη, οπότε αφήστε με να το σκεφτώ" ανέφερε 

χαρακτηριστικά. 

Τη θέση ότι μία έξοδος της Ελλάδας από την Ευρωζώνη θα ήταν καταστροφή, επειδή θα είχε όχι μόνο 

οικονομικές, αλλά και γεωπολιτικές συνέπειε, διατυπώνει την ίδια ώρα ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Ντόναλντ Τουσκ. 

"Οι συνέπειες δεν θα ήταν μόνο οικονομικές. Μια έξοδος της Ελλάδας θα ήταν το δραματικότερο κεφάλαιο σε 

ολόκληρη την ιστορία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρέπει να βοηθήσουμε την Ελλάδα, αυτό είναι 

αναμφισβήτητο" αναφέρει χαρακτηριστικά. 

Από την πλευρά του, ο Ισπανός πρωθυπουργός Μαριάνο Ραχόι δήλωσε ότι δεν επιθυμεί την έξοδο της Ελλάδας 

από το ευρώ, κάλεσε όμως ρητά τη χώρα μας να τηρήσει τις δεσμεύσεις της. "Η Ελλάδα -είπε- δεν μπορεί να 

λέει πρώτα δώστε μου λεφτά, και μετά 'θα κάνω αυτό που θεωρώ εγώ πρόσφορο και σωστό'. Πρέπει να ενεργεί 

όπως όλος ο κόσμος". 

Στον αντίποδα, για ενόχληση εταίρων της Ελλάδας κάνει λόγο ο υπουργός Οικονομικών του Βελγίου Γιόχαν 

Βαν Όβερτβελντ, ο οποίος μιλώντας στους Financial Times αναφέρει ότι η επιθετική διαπραγματευτική της 

Αθήνας έχει ενοχλήσει και απογοητεύσει εταίρους της στην Ευρωζώνη και προειοδοποιεί την Ελλάδα ότι το 

ενιαίο νόμισμα θα μπορούσε με ασφάλεια να επιβιώσει ενός Grexit. 

Στο μεταξύ, θέμα "Grexit" επανέφερε σήμερα ο Αυστριακός υπουργός Εξωτερικών Σεμπάστιαν Κουρτς, ο 

οποίος με δηλώσεις του στο περιθώριο του Συμβουλίου υπουργών Εξωτερικών στις Βρυξέλλες τόνισε ότι 

πρέπει να τεθεί το θέμα μιας εξόδου της χώρας από το ευρώ, που όπως ισχυρίστηκε "δεν αποτελεί ένα σενάριο 

που πρέπει να αποκλείεται, αλλά το τελείως αντίθετο". 

Ο κ. Κουρτς είπε πως θεωρεί πιο σκόπιμο να υπάρξει μια συνολική θεώρηση παράλληλα με τις συζητήσεις των 

υπουργών Οικονομικών και ο ίδιος ευελπιστεί ότι κάτι τέτοιο θα γίνει κατά το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο, τη 

Σύνοδο Κορυφής των αρχηγών κρατών και κυβερνήσεων της ΕΕ, την ερχόμενη Πέμπτη και Παρασκευή. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Συνέχεια…. 
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ΥΠΟΙΚ: Υστέρηση άνω των 2 δισ. ευρώ στο πρωτογενές πλεόνασμα 
Στο 0,3% του ΑΕΠ περιορίζεται το πρωτογενές πλεόνασμα του 2014 έναντι στόχου 1,5% του ΑΕΠ, όπως αυτό 

προσδιορίζεται από το Πρόγραμμα Οικονομικής Πολιτικής. Αυτό επισημαίνεται σε ανακοίνωση του υπουργείου 

Οικονομικών το οποίο διευκρινίζει ότι κατά τον προσδιορισμό του πρωτογενούς αποτελέσματος με βάση το Πρόγραμμα 

Οικονομικής Πολιτικής -που εφαρμόζεται επειδή η χώρα βρίσκεται σε μηχανισμό στήριξης- δεν λαμβάνονται υπόψη τρεις 

παράγοντες. 

Αυτοί είναι: 

1. Η αναδρομική μείωση του επιτοκίου για δάνεια από την Ευρωπαϊκή Ενωση. 

2. Η μεταφορά αποδόσεων (κερδών) των ελληνικών ομολόγων από τις Κεντρικές Τράπεζες του Ευρωσυστήματος (ANFAs 

και SMPs). 

3. Η επίπτωση από τη στήριξη των χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων. 

Σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών, τα έσοδα από τη μεταφορά των αποδόσεων των ελληνικών ομολόγων από τις 

Κεντρικές Τράπεζες του Ευρωσυστήματος (SMPs) καταγράφηκαν και καταγράφονται στον Προϋπολογισμό και θα 

ανέλθουν στα 10 δισ. ευρώ περίπου συνολικά μέχρι το 2025. Δεδομένου ότι χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για την 

κάλυψη του χρηματοδοτικού κενού, κατατίθενται απευθείας στον Ειδικό Λογαριασμό Εξυπηρέτησης του Δημοσίου 

Χρέους (segregated account) στην Τράπεζα της Ελλάδος και δεν υπολογίζονται στους στόχους του Προγράμματος 

Οικονομικής Πολιτικής. 

Επίσης, όπως διευκρινίζεται, η κρατική υποστήριξη προς τις τράπεζες, κατά τη διάρκεια της χρηματοπιστωτικής κρίσης, 

προκειμένου να διασφαλιστεί η σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος, έχει επίδραση στο αποτέλεσμα της Γενικής 

Κυβέρνησης. 

Ωστόσο, αυτή η μεταβολή ελλείμματος αντικρίζεται από περιουσιακά στοιχεία (μετοχές) που αποτελούν πλέον ιδιοκτησία 

του Ελληνικού Δημοσίου, με προβλεπόμενη εκποίησή τους και με σημαντική αξία μεταπώλησης, η οποία θα συμβάλλει 

στη μείωση του δημόσιου χρέους. 

Ειδικότερα οι διαφορές αυτές για το έτος 2014 αφορούν: 

- Στο Πρόγραμμα Οικονομικής Πολιτικής (ΠΟΠ) δεν περιλαμβάνονται τα έσοδα από ΑNFAs και SMPs. Τα έσοδα από 

ΑNFAs και SMPs εκτιμούνται το 2014 σε 2,419 δισ. ευρώ σε δημοσιολογιστική βάση (580 εκατ. ευρώ που εισπράχθηκαν 

στο 2014 και 1,839 δισ. ευρώ εθνικολογιστική προσαρμογή- απαίτηση). 

Κατά συνέπεια, το ποσό αυτό δεν περιλαμβάνεται στο πρωτογενές αποτέλεσμα κατά ΠΟΠ. 

- Επίσης, στο ΠΟΠ περιλαμβάνεται μόνο μέρος των εσόδων από αποκρατικοποιήσεις και ειδικότερα τέσσερις κατηγορίες 

αυτών: gaming licenses (άδειες παιγνίων), telecom licenses (άδειες κινητής τηλεφωνίας), sales of aircrafts (πώληση 

αεροσκαφών), και extension of the airport concession (παράταση της σύμβασης παραχώρησης του Διεθνούς Αερολιμένα 

Αθηνών). 

Κατά συνέπεια από το σύνολο των εσόδων από αποκρατικοποιήσεις που έχουν περιληφθεί στο αποτέλεσμα κατά ESA -

2010 ύψους 417 εκατ. ευρώ, θα πρέπει να αφαιρεθούν 298 εκατ. ευρώ κατά ΠΟΠ. Ετσι θα υπολογιστούν μόνο τα 119 εκατ. 

ευρώ. 

- Αλλες διαφορές στις εθνικολογιστικές προσαρμογές αφορούν το Έκτακτο Ειδικό Τέλος Ακινήτων (ΕΕΤΑ) του έτους 

2013. 

Ειδικότερα, για το αποτέλεσμα κατά ESA-2010 λαμβάνονται υπόψη οι εισπράξεις μέχρι και τον Μάϊο του 2014 οι οποίες 

μεταφέρονται στο έτος 2013. Στο ΠΟΠ μεταφέρονται στο έτος 2013 οι εισπράξεις μόνο μέχρι και τον Μάρτιο του 2014. 

Έτσι, σύμφωνα με το ΠΟΠ στο2014 υπάρχει βελτίωση κατά 193 εκατ. ευρώ, ίσο με το ποσό που είχε περιληφθεί στον 

πίνακα 3.4 σελ. 104 της εισηγητικής έκθεσης του Προϋπολογισμού 2015. 

Υστέρηση ταμειακών εσόδων 

Μεταξύ άλλων όπως προκύπτει από τα στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, το 2014 στα ταμειακά καθαρά έσοδα του 

κρατικού προϋπολογισμού, υπήρξε υστέρηση συνολικού ύψους 3,914 δισ. ευρώ (δελτίο εκτέλεσης κρατικού 

προϋπολογισμού 12μήνου), από τα οποία 3,500 δισ. ευρώ στα έσοδα του Τακτικού Προϋπολογισμού και 414 εκατ. ευρώ 

στα έσοδα του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων. 

Εάν στην υστέρηση των εσόδων του Τ.Π. δεν υπολογισθούν τα έσοδα από ANFAs και SMPs ύψους 1,886 δισ. ευρώ, τότε η 

υστέρηση σε ταμειακή βάση περιορίζεται σε 2,026 δισ. ευρώ. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Οι Γερμανοί θέλουν την Ελλάδα εκτός ευρώ (Bloomberg) 
Σύμφωνα με τα όσα αναφέρει σε άρθρο του το Bloomberg, οι γερμανοί φορολογούμενοι κουράστηκαν να 

χρηματοδοτούν την Ελλάδα και επιθυμούν την αποχώρησή της από το ευρώ, τονίζει σε  δημοσίευμά του το 

Bloomberg. 

Ο Γιανς Μιούλερ είναι ένας Γερμανός οδηγός ταξί ο οποίος στα 47 του χρόνια τονίζει πως έχει πλέον 

αγανακτήσει με την Ελλάδα και καλεί την κυβέρνηση της χώρας του να σταματήσει να στέλνει τα λεφτά των 

φορολογούμενων συμπατριωτών του στην χώρα μας. 

Με αυτό τον πρόλογο το Bloomberg φιλοξενεί στην ιστοσελίδα του άρθρο υπό τον τίτλο «Οι Γερμανοί 

κουράστηκαν από τις απαιτήσεις των Ελλήνων και επιθυμούν την έξοδό τους από το ευρώ». 

«Είναι πολύ εριστικοί και αλαζόνες. Βρίσκονται στο σημείο που βρίσκονται και έχουν και απαιτήσεις. Ίσως 

είναι καλύτερα για την Ελλάδα να φύγει από το ευρώ», τονίζει ο Μιούλερ. 

Την άποψή του συμμερίζεται και ο Γερμανικός λαός. Αυτό τουλάχιστον έδειξε δημοσκόπηση του ZDF στην 

οποία το 52% των Γερμανών επιθυμούν την αποχώρηση της Ελλάδας από το ευρώ. Τον προηγούμενο ποσοστό 

ήταν 41%, σε δημοσκόπηση που είχε διενεργηθεί ένα μήνα πριν. Ωστόσο οι Γερμανοί πλέον θεωρούν πως η 

ελληνική κυβέρνηση «δεν συμπεριφέρεται σοβαρά απέναντι στους εταίρους της». 

Η στάση που κρατούν απέναντί μας πλέον οι Γερμανοί είναι πολύ σημαντική, αφού πρόκειται για τους 

βασικούς χρηματοδότες του ελληνικού χρέους (τα χρήματα που έχουμε λάβει συνολικά είναι 240 δισ. ευρώ). 

Ωστόσο είναι και η χώρα που υπερασπίζεται με το μεγαλύτερο σθένος την εφαρμογή δημοσιονομικών 

προγραμμάτων και των μεταρρυθμίσεων προκειμένου να συνεχίσουν να μας ενισχύουν οικονομικά. 

Στο άρθρο του Bloomberg γίνεται λόγος για τις γερμανικές αποζημιώσεις που «ζητάει ανοιχτά πλέον ο 

Τσίπρας», ενώ δεν θα μπορούσε να λείψει και η αναφορά στην κόντρα του Γιάνη Βαρουφάκη με τον Βόλφανγκ 

Σόιμπλε: «Οι δύο άνδρες επιδίδονται σε έναν επικοινωνιακό πόλεμο. Την περασμένη εβδομάδα μάλιστα η 

ελληνική κυβέρνηση διαμαρτυρήθηκε για την συμπεριφορά του Σόιμπλε, όμως ο Γερμανός ΥΠΟΙΚ τόνισε 

πως δεν κατανοεί την ελληνική πλευρά». 

«Ο τρόπος με τον οποίον συμπεριφέρονται οι έλληνες είναι απίστευτος. Τώρα πλέον έχουν και απαιτήσεις», 

σημειώνει ο Ντόρλι Σνάιντερ διερμηνέας στο επάγγελμα. «Θα πρέπει να πληρώσουν όσα χρωστάνε. Δεν 

μπορούμε συνεχώς να τους δίνουμε χρήματα». 

Οι εκτιμήσεις από την Γερμανία κάνουν λόγο για πίεση στην καγκελάριο προκειμένου να κλείσει την 

στρόφιγγα προς την Ελλάδα. Όπως σημειώνεται αυτό πλέον συμβαίνει και από κόμματα της αντιπολίτευσης, 

με την Μέρκελ να έχει αρχίσει να σκέφτεται όλα τα σενάρια. 

Στη συνέχεια το δημοσίευμα φιλοξενεί δηλώσεις ελλήνων που ζουν και εργάζονται στην Γερμανία. Ο Κώστας 

Τασόπουλος, επισημαίνει: «Τον τελευταίο καιρό μας κουνούν όλο και περισσότερο το δάχτυλο. Είναι λίγο 

αστείο οι Έλληνες να κατηγορούν συνέχεια τους Γερμανούς για την κατάσταση που έχουμε φτάσει. Επίσης, 

είναι αστείο που οι Γερμανοί τα ρίχνουν όλα πάνω μας». 
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